

XIX Польско-Белорусский экономический форум «Добрососедство»: перспективы двустороннего сотрудничества



22 сентября 2015 г. в Познани прошел XIX Польско-Белорусский экономический форум «Добрососедство», совместно организованный Белорусской торгово-промышленной и Польско-Белорусской торгово-промышленной палатами.

Ежегодный форум проводится в целях активизации двустороннего торгово-экономического сотрудничества и развития контактов между предпринимателями двух стран в различных секторах экономики. В этом году основной акцент был сделан на сельское хозяйство и продовольствие и польско-белорусское региональное и отраслевое сотрудничество.

Открыли форум и обратились с приветственными словами к участникам председатель Польско-Белорусской торгово-промышленной палаты Казимеж Здуновски и заместитель председателя БелТПП Владимир Улахович.

21

Основными вопросами первого дня Форума стали отчет о деятельности Польско-Белорусской торгово-промышленной палаты за 2011–2014 гг., выборы членов Совета Палаты. На новый срок был переизбран председатель Палаты – **Казимеж Здуновски**.

Обсуждение вопросов двустороннего сотрудничества и развития агропромышленного комплекса в Беларуси и Польше продолжилось в рамках двух семинаров – «Опыт в модернизации сельскохозяйственной и продовольственной отраслей в Польше и Беларусь» и «Условия развития польско-белорусского сотрудничества в продовольственном секторе. Капитал, инвестиции, технологическая кооперация». Во втором семинаре с докладом «Национальная система стимулирования экспорта и инвестиций с использованием финансовых инструментов» выступил генеральный директор «Белэксимгаранта» Геннадий Мицкевич.

Участники форума обсудили перспективы развития польско-белорусского взаимодействия в области сельского хозяйства и продовольствия, возможности экспорта белорусской сельскохозяйственной продукции в Польшу, а также перспективы создания и работы совместных польско-белорусских предприятий на территории белорусских свободно-экономических зон.

Белэксимгарант и EXIMBANKA SR подписали Соглашение о перестраховании

2 октября 2015 г. в Министерстве иностранных дел Республики Беларусь прошло 12-е заседание Белорусско-Словацкой совместной комиссии по торгово-экономическому и научно-техническому сотрудничеству. В ходе заседания «Белэксимгарант» и EXIMBANKA SR подписали Соглашение о перестраховании.



Соглашение подписывают заместитель генерального директора EXIMBANKA SR г-н Милан Горват и генеральный директор Белэксимгаранта Геннадий Мицкевич.

С учетом открывающихся перспектив дальнейшего углубления промышленной кооперации товаропроизводителей, потенциала сотрудничества субъектов хозяйствования Беларуси и Словакии, подключение возможностей «Белэксимгаранта» и Экспортно-Импортного банка Словакии EXIMBANKA SR может быть полезным в решении задач по увеличению товарооборота между странами, наращивания экспорта белорусских и словацких производителей, их закреплении на новых рынках.

Сотрудничество БРУПЭИС «Белэксимгарант» и EXIMBANKA SR началось в декабре 2008 года, когда было подписано Соглашение о сотрудничестве, предусматривающее возможность взаимодействия в сферах сострахования, перестрахования, обмена информацией, содействия в реализации права требования (суброгации)

и другим направлениям. Подписанное 2 октября 2015 г. Соглашение о перестраховании – очередной этап сотрудничества экспортно-кредитных агентств Беларуси и Словакии.

Данное Соглашение о перестраховании предполагает развитие сотрудничества по двум основным направлениям. Во-первых, это страховая поддержка совместных предприятий, ориентированных на экспорт. С подписанием Соглашения «Белэксимгарант» может страховать экспортные риски совместных белорусско-словацких предприятий на рынки третьих стран, передавая часть